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Jedna od najmlađih zemalja svijeta je Republika Kosovo. Nedavno (17.02.2011.) 

proslavila je svoj treći rođendan. Kao i svaka novonastala drţava suočava se sa 

mnogobrojnim izazovima. Jedan od izazova s kojim se suočila mlada drţava jeste i 

pitanje vjeronauka u javnim osnovnim i srednjim školama. Tim povodom Islamska 

zajednica Republike Kosovo predvođena predsjednikom – mufijom Naimom Trnavom 

organizirala je dvodnevnu konferenciju pod nazivom „Doprinos vjeronauka odgoju i 

obrazovanju u javnim školama“. Ţelja organizatora je bila da osvijetli pitanje 

vjeronauka sa svih motrišta i njegovu pozitivnu ulogu u jačanju morala kod djece u 

osnovnoškolskoj i srednjoškolskoj dobi. Po ocjeni organizatora najveći doprinos 

osvjetljavanju ove tematike mogu dati zemlje regije i Europe u kojima se vjeronauk 

provodi u javnim školama dugi niz godina. Tako su pored raznih profila profesora sa 

univerziteta Prištine, Skopja, Sarajeva, Arizone (SAD) pozvali i predstavnike 

islamskih zajednica iz Makedonije, Srbije, Albanije, Austrije, Bosne i Hercegovine i 

Hrvatske. Nakon što je glavni imam Islamske zajednice Republike Kosovo Sabri ef. 

Bajgora poselamio i pozdravio skup i na taj način otvorio isti, istakao je svoje 

nezadovoljstvo da ovaj projekt ne podrţava Katolička crkava na Kosovu kao ni druge 

vjerske zajednice ako izuzmemo malu protestantsku zajednicu na Kosovu čiji je član 

pribivao skupu. Očito da se i Vlada Republike Kosova povodi njihovim stavovima pa 

danas od pozvanih ispred resornih ministarstva i Vlade nema nikoga, ustvrdio je 

Bajgora. Unatoč tome sala od 200 mjesta hotela Grand u Prištini bila je ispunjena do 

zadnjeg mjesta. Cijelo vrijeme trajanja Konferencije traţila se stolica više. Pored 

predsjednika i glavnih imama svih medţlisa Islamske zajednice Republike Kosova 

prisutni su bili predstavnici raznih nevladinih asocijacija kojih je na Kosovu puno kao 

i mnogi intelektualci akademske zajednice Republike Kosova. Skupu se obratio i 



muftija Naim Trnava koji je iznio pet temeljnih razloga poradi kojeg treba uvesti 

vjeronauk u javne škole u Republici Kosovo. Smatra zahtjeve Islamske zajednice za 

uvođenjem vjeronauka u osnovne i srednje škole opravdanim tim prije jer ista Vlada 

financira vjeronauk Srpske Pravoslavne crkve u mjestima gdje je srpska većina. 

Muftija je pozvao sve stručnjake kosovskog društva da se uključe i daju svoj doprinos 

a svaki strah od uvođenja vjeronauka je neutemeljen i neopravdan što nam pokazuju 

pozitivna iskustva zemalja regije. Panelisti ove konferencije bili su: prof. dr. sc. Nazmi 

Maliqi, Altin Shima, Omer Kajoshaj, Afrim Tahiri, dr. sc. Qazim Qazimi, prof. dr. sc. 

Milazim Krasniqi, prof. dr. sc. Nexmedin Spahiu, Fahredin Shehu, prof. dr. sc. Shahin 

Berisha, mr. sc. Muhjidin Ahmeti, akademik Fethi Mehdiu, dr. sc. Adnan Ahmedi, dr. 

sc. Halil Ibrahim, Sabri ef. Bajgora, prof. dr. sc. Zilka Spahić – Šiljak, prof. dr. sc. 

Stephen Batelden, mr. sc. Ahmet Alibašić i doc. dr. sc. Aziz Hasanović. 

Kao predstavnik Islamske zajednice u Hrvatskoj doc. Hasanović govorio je iz osobnih 

iskustava a na temelju 12 godina provedenih u razredu sa djecom kao i sa pozicije 

koordinatora Mešihata Islamske zajednice u Hrvatskoj pri Ministarstvu znanosti, 

obrazovanja i športa. Nakon pravnog okvira koji definira status islamskog vjeronauka, 

kompetencije vjeroučitelja, način ulaska u školu, formiranje nastavne grupe, 

prezentirao je osam modela koji se provode u osnovnim i srednjim školama u 

Hrvatskoj. Iznio je prednosti kao i moţebitne slabosti vjeronauka u javnim školama. 

Izraţavajući zahvalnost Islamskoj zajednici Republike Kosova na pozivu za 

sudjelovanje na Konferenciji pohvalno se izrazio o pristupu koji je odabrala Islamska 

zajednica prije ulaska u javni prostor. 

Na kraju konferencije doneseni su zaključci u formi prijedloga koji će se uputiti Vladi 

Republike Kosova i nadleţnom Ministarstvu. Uglavnom se traţi osiguranje pravnog 

okvira za uvođenje vjeronauka i otvaranje procesa razgovora između nadleţnog 

Ministarstva i Islamske zajednice. Islamska zajednica Republike Kosovo izraţava 

svoju spremnost za izradu vjeronaučnog kurikuluma i adekvatnih udţbenika.  

U srijedu, 16.03. treći dan svog boravka na Kosovu doc. dr. sc. Aziz Hasanović 

posjetio je ured muftije Naima Trnave s kojim je razmijenio informacije o radu i 



aktivnostima dviju zajednica. Muftija se posebno zahvalio na punoj potpori koju mu 

pruţa Islamska zajednica u Hrvatskoj posebno uvaţeni muftija Ševko ef. Omerbašić 

koji je ovim putem pozvan da sluţbeno posjeti Islamsku zajednicu na Kosovu. 

Nakon posjeta muftiji upriličena je posjeta Alaudin medresi u Prištini gdje ga je 

dočekao ravnatelj medrese prof. Bahri Simnica, Medresi koja ima dva isturena 

odjeljenje u Prizrenu i Gnilanima. Škola broji 800 učenika i učenica. Nakon obilaska 

prostorija i odjeljenja dr. sc. Hasanović se obratio profesorima i učenicima Alaudin 

medrese. Oduševljenje onim što je vidio bilo je izrazito primjetno na licu i govoru dr. 

Hasanovića. 

Zadovoljan onim što je vidio pomoćnik predsjednika Mešihata i ravnatelj Centra za 

halal kvalitetu posjetio je veleposlanstvo Republike Hrvatske na Kosovu gdje ga je 

primio veleposlanik Zoran Vodopija. Razgovarali su o mogućnosti izvoza halal 

proizvoda iz Hrvatske na Kosovo. Dobri, prijateljski a moţemo kazati i bratski odnosi 

Republike Kosovo i Republike Hrvatske su vidljivi, diplomatski odnosi odlični a 

prostora za gospodarsku suradnju ima dosta. Stoga je iniciran jedan tjedan hrvatskih 

zainteresiranih tvrtki koje bi prezentirale svoje mogućnosti na Kosovu. Veleposlanik 

Vodopija zahvalio se na posjetu ali i na dobroj gospodarskoj ideji kao i na jačanju 

regionalne suradnje koja je jedan od tri prioriteta Ministarstva vanjskih poslova i 

europskih integracija. 

Nakon posjete veleposlanstvu Hrvatske na Kosovu dr. Hasanović uputio se na 

Islamski teološki fakultet gdje ga je dočekao dekan prof. Qemajl Morina sa 

suradnicima. Nakon obilaska prelijepih prostorija u kojima svoje obrazovanja stječe 

oko 200 studenata, dekan se zahvalio gostu na posjetu i svim idejama koje su se 

izmijenile tijekom razgovora. Kako se planira uvođenje islamskog vjeronauka u škole 

na Kosovu prof. Hasanović ukazao je na nuţnost uvođenja pedagoškog smjera ali i 

obvezne grupe pedagoških predmeta za teologe jer će im se osporavati da predaju 

vjeronauk bez pedagoške grupe predmeta koju do sada na fakultetu nemaju. Nakon 

zahvale domaćina i gost je imao potrebu da se zahvali na dobrodošlici i svemu što je 

vidio. 


